

EL DIARIO PALENTINO

DEFENSOR DE LOS INTERESES DE LA CAPITAL Y LA PROVINCIA

ÓRGANO OFICIAL DE LA CÁMARA AGRÍCOLA DE CARRIÓN DE LOS CONDES

EL MÁS ANTIGUO Y DE MAYOR CIRCULACIÓN

PUNTOS DE SUSCRIPCIÓN

Talleres y Redacción: Burgos, 5
Todos los pagos anticipados
Número suelto 10 céntimos

Miércoles 4 de Mayo de 1921

(NO SE DEVUELVEN LOS ORIGINALES)
Toda la correspondencia al Director: Burgos, 5 y Berruguete, 1

PUNTOS DE SUSCRIPCIÓN

En la Redacción y Administración
Burgos 5 y Berruguete, 1 y 8 (Imprenta)
y en la Librería de D. Santiago Rincón
Calle Mayor principal, número 48

Sum. 11.441

Teléfono núm. 5

AÑO XXXIX

Teléfono núm. 6



LA SEÑORA

Doña María Cuevas Cano

ha fallecido hoy 4 de Mayo de 1921

después de recibir los Santos Sacramentos

D. E. P.

Sus hijos Pedro, Angela (ausente), Tomás (ausente) y Rosario; hijas políticas Filomena Grande y Agapito Esteban, nietos, hermanos, sobrinos y demás familia,

Ruegan a sus amigos y conocidos se dignen encomendar su alma a Dios y asistir a los funerales y conducción del cadáver al Cementerio, por lo que les vivirán agradecidos

Conducción del cadáver: mañana 5 a las nueve de la mañana.
Funerales: El viernes día 6, a las ocho y media.
Iglesia parroquial: Santa Marina.

El duelo se despide en el Cementerio y en la Iglesia.
No se reparten esquelas.

Ortega Arroyo

PIEL, SECRETAS

VACUNACIÓN ANTIRRÁBICA

Consulta gratuita: Sala de Socorro de once a doce
Particular: D. Sancho, 8, prl. de doce a dos

CUESTA CEINOS

MEDICO-DENTISTA

Mayor Pral., 94, 2.ª izquierda

Carta de Madrid

Mayo, 3

Sr. Director:

El viaje del Gobernador civil de Barcelona, sigue preocupando a la opinión y siendo tema de muchos comentarios.

Todas las fantasías que tejieron alrededor de ese viaje, se van desvaneciendo y queda solamente la verdad de la importancia que ha tenido.

El señor Martínez Anido, vino para conferenciar con el Gobierno y exponer ante los ministros sus puntos de vista acerca de los problemas de la provincia de su mando, que hoy por hoy son los problemas de España entera, puesto que repercuten por toda la economía nacional y se manifiestan de igual modo en distintas regiones.

Podemos decir, que este viaje ha causado la mejor impresión, sobre todo por su carácter de seriedad esquivando el exhibicionismo en el que caen tantos otros. El señor Anido demostró que vino exclusivamente a una cosa y cumplida ésta volvió a marcharse como había venido, sin buscar aureolas fáciles de lograr en estas circunstancias.

Lo que más ha agradado a la opinión es saber que lo que más le preocupa al señor Anido no es el problema del terrorismo, sino la crisis industrial; es decir, todo lo contrario que a nuestros políticos, preocupados solamente del primero y olvidados por completo del segundo.

El terrorismo es problema que sólo puede ser resuelto con perseverancia y energía inalterables. El mal está tan arraigado por viejas negligencias oficiales y antiguos descuidos de la autoridad, que no puede ser extirpado de la noche a la mañana. Hay que perseguirlo constantemente, siempre inexorable con él, aplastando sin compasión sus manifestaciones y sus hombres cuando se pueda, sin cejar un instante, sin mostrar debilidades, sin sentir flaquezas.

Pero ese problema no puede dejar de tener la vida nacional ni puede obligar a ningún Gobierno a que cierre los ojos a otras realidades de enorme trascendencia que pueden agravar mucho más todavía la situación que ya de por sí no tiene nada de grata.

Las declaraciones del Sr. Anido sobre este punto han satisfecho completamente y se estiman como una lección de previsión y clarividencia.

Parece que el Sr. Anido ha dicho a los parlamentarios: Mientras ustedes políticos de oficio pierden el tiempo en debates interminables e improcedentes sobre el terrorismo, yo político a la fuerza y circunstancialmente les digo que tiene mayor trascendencia la crisis industrial que nos amenaza con paralizar todas las fabricas y todos los talleres; porque si esto ocurre se empujará a la desesperación y a la miseria a centenares de miles de trabajadores con sus correspondientes familias.

Y esta una verdad terrible que debería estar fija en la mente de todos los hombres que intervienen en la vida pública.

España aun no se ha curado de las perturbaciones que consigo trajo la guerra; sufre la sacudida de la post guerra en términos realmente aflictivos y las nuevas perturbaciones con que amenaza al mundo el odio desatado de algunos pueblos, nos van a coger de tal modo indefensos que como no nos apresuremos a prepararnos vamos a acabar peor al fin que cualquier nación de las que intervinieron en la lucha y que ahora litigan como si en vez de la paz del mundo y del progreso universal estuvieran solo liquidando cuestiones de intereses privados.

El Sr. Anido ha venido a Madrid a dar una voz de alarma a nuestros gobernantes seriamente preocupados por una realidad trascendental y peligrosa y esto solo le ha conquistado la simpatía de la opinión madrileña que ha visto en él al representante genuino de la autoridad precavida, latente y enérgica en todo momento.

M.

Crónica financiera de Madrid

Continúan predominando la indecisión y el retraimiento en la Bolsa, situación que tiene el inconveniente de ser propicia para cualquier especulación que quiera efectuarse, pues el mercado en estas condiciones no puede resistir los flujos de cualquier grupo que quiera efectuar una jugada determinada.

Precisamente por esto, el incidente de Tánger, con motivo de la ocupación de la almadraza española por fuerzas del representante del Sultán y algunos desahogos descorteses de reclutas franceses hacia un barco de guerra español, ha producido cierta sensación, resolviéndose de momento el conflicto, gracias a la entereza y discreta intervención del ministro de España en Tánger, que contenía la justa indignación de la Colonia española, ya harto sufrida, toda vez que recababa cumplidas satisfacciones y reparaciones legítimas.

Esto evidencia, empero, la necesidad cada día más urgente, de buscar una definitiva solución a lo que ha dado en llamarse problema tangerino, y que no puede ser otra cosa que el pleno reconocimiento de los derechos legítimos de España, perfectamente hermanables, con la mayor cordialidad de relaciones que puedan desearse entre Francia y España.

El ministro de Fomento, señor Cierva, continúa su labor plausible de restablecer los cauces de normalidad para el resurgimiento legítimo de la industria y de la producción españolas, que venían amagadas de colapsos por la antieconómica política de su antecesor, siendo de esperar que con la adecuada transformación necesaria del statu quo, arancelario, venga prontamente el anhelado resurgimiento de todas las fuentes de producción nacional.

Mas por el lado de la Hacienda no se vislumbra todavía, ni aún por el mejor deseo de optimismo, el indispensable pendón de altura y prestigio que el desarrollo de los planes de Fomento reclama.

De las sesiones de Cortes, el mayor relieve en el Senado lo señalan las demandas de protección a la Marina mercante, productores de aceites y otras manifestaciones de la economía nacional.

Se nota una gran falta de dinero y una ausencia mayor aún de público, desbidas a estar preparadas las disponibilidades que aún quedan después de las

numerosas emisiones realizadas por Sociedades para la emisión de Tesoros, que se asegura habrá de efectuarse en plazo breve por suma de 1 500 millones de los que serán suscritos en metálico la mitad, y la otra mitad se destinará al canje y recogida de las actuales Obligaciones en circulación.

Como este es un valor muy socorrido para inversiones provisionales de capital y como el verano se aproxima, es natural que se prefiera esperar esta emisión a aventurarse en adquisiciones de valores industriales, expuestos a alteraciones bursátiles, en pugna con la tranquilidad que desean disfrutar los capitalistas en los meses estivales.

Que hay dinero disponible lo demuestra el gran número de veces que se cubren las emisiones realizadas, como la del Metropolitano, Constructora Naval, etc; pero en cambio, no hay dinero para las diarias atenciones del mercado y ello origina la inseguridad que se nota en los cambios.

Únicamente el Banco de España y los Tabacos acusan firmeza, en unión de algún otro valor industrial, pero el resto se sostiene con dificultad.

El grupo más animado es el ferroviario, donde las acciones ganan cada semana algunas pesetas, notándose tendencia a mejorar aún más. Las obligaciones bastante firmes, pero sin gran animación.

El cambio internacional presenta mejora, por esperarse que las nuevas proposiciones alemanas sirvan de base para un cambio de situación en la política comercial.

La liquidación presenta buen aspecto, distinguiéndose por la baratura de las dobles, que se pagan a 20 centésimas en la Deuda interior; 35 en Felgueras y Azucareras preferentes; 20 en ordinarias; tres reales en Rios y seis en Ferrocarriles.

Ricardo Suárez Martínez

Redactor jefe de «El Financiero»
Madrid 30 de Abril de 1921.

AYUNTAMIENTO DE PALENCIA

Declarada desierta por falta de licitadores la subasta del arriendo del arbitrio de sillas que se colocan en las calles, paseos y jardines, por término de dos años, en la cantidad de MIL pesetas cada uno, el Ayuntamiento, en sesión de 29 de Abril último, acordó: se anuncie nuevamente dicho remate para el día 14 del corriente mes y hora de las doce de la mañana, bajo el mismo tipo y condiciones que se hallan de manifiesto en las Oficinas Municipales.

Las proposiciones se harán por pliegos cerrados en papel de la clase 3.ª, conforme al modelo que al final se inserta, siendo requisito indispensable acompañar la carta de pago que justifique haber depositado como fianza provisional en la Caja Municipal, el 5 por 100 de la cantidad que sirve de base para el remate.

Las proposiciones y cartas de pago pueden presentarse hasta las once de la mañana del expresado día.

Modelo de proposición

Don. vecino de. según cédula personal que acompaña, enterado de las condiciones, bajo las cuales el Ayuntamiento de esta ciudad, adjudicará en pública subasta la cobranza de arbitrio sobre sillas que se colocan en los paseos, calles y jardines durante los años económicos de 1921-22 y 1922-23, se obliga a tomar a su cargo dicho arriendo, aceptando todas y cada una de las condiciones y a pagar por el mismo la suma de. pesetas (en letra).

Lugar y firma del proponente (Sin emendas ni raspaduras).

Palencia 3 de Mayo de 1923.

El Alcalde,
Eduardo Calderón

LA REMINGTON

ESCRIBE :-: SUMA :-: RESTA

Trafalgar, 6.-Barcelona

Augusto G. Molina.-Valladolid

A Valladolid

Servicio extraordinario de los automóviles de T. CARRERA el próximo Jueves, saliendo de PALENCIA a las DIEZ de la mañana

Despacho de billetes, en el Comercio del mismo, MAYOR PRINCIPAL, número 76



CAFAS Y LENTES

Últimos modelos de París y sistema americano, adaptados con gran exactitud a la vista del cliente.
Completo surtido en cristales correctivos y operados de cataratas.
Ejecución exacta de las prescripciones de los Doctores Oculistas.
Construcción, reparación y colocación de armaduras y cristales de todas clases.

A. EIROA (óptico)

Mayor Principal, 69

E. DIAZ-CANEJA MEDICO-OCULISTA

Profesor agregado del Instituto Oftálmico Nacional de Madrid. Ex-ayudante y pensión por el Ministerio de Instrucción pública en el hospital LARIBOISIÈRE de PARÍS

Consulta diaria de enfermedades de los ojos, de once a una.
Plazuela de la Catedral, núm. 15.

Clínica Dental

de

D. E. Moranchel

Espolón, 2 y 4.—BURGOS

Regente: D. Gabriel Sala
DENTISTA

Especialista en las enfermedades de la boca. Construcción de toda clase de dentaduras.—Dientes y muelas de oro desde pesetas 25 a 50.
Dentaduras completas desde pesetas 125 a 1500.
Estas garantizadas por tres años. 174

HERNIADOS
Braguero España del Doctor J. Campos.—30 pesetas.—Lo mejor conocido.—En Palencia Farmacia del Doctor Fuentes, — Mayor Principal, 114 — En Madrid: Montero, 38

Seor. de

Ibañez

DENTISTA

MAYOR PRINCIPAL, 30
Teléfono 112

Las Cortes

SENADO

A las cuatro de la tarde comienza la sesión presidiendo el señor Sánchez Toca. En el banco azul los señores Fernández Frída y Bugallal.

Sigue el debate sobre política sanitaria.

Consumo un turno en contra el señor Salazar, quien habla de los medios que se emplean en el extranjero para combatir la tuberculosis.

El conde de Bugallal, le contesta que el Gobierno se preocupa grandemente del asunto.

Rectifican ambos extensamente. Se suspende, procediéndose al sorteo de secciones y cuando se reanuda la sesión se levanta.

CONGRESO

Se abre la sesión a las tres y media bajo la presidencia del señor Sánchez Guerra.

El señor Díaz de la Cebosa, pregunta al Gobierno si está dispuesto a reproducir el proyecto de ley del señor Bugallal acerca de la relación entre caseros e inquilinos para evitar los abusos que cometen los primeros.

Le contesta el señor Piniés, reconociendo la importancia del problema de las viviendas y la necesidad de una legislación especial.

Otros señores diputados formulan diversos ruegos.

Queda definitivamente aprobado el proyecto de Ley facultando al Gobierno para realizar la reforma de la policía.

Comienza a discutirse el contrato de la Tabacalera.

El señor Pedregal, defiende su voto particular y pide que la contabilidad de la Compañía pase a examen del tribunal de cuentas.

El señor Estevez, defiende el dictamen.

El señor Riu apoya otro voto particular y dice que la Compañía Arrendataria de Tabacos, en vez de ser administradora de la renta, se ha convertido en una especie de pulpo financiero, absorbiéndole todo y teniendo influencia sobrada para convencer a cualquier ministro a fin de favorecerla con perjuicio del interés nacional.

Continúa hablando el señor Riu y se levanta la sesión.

INFORMACIÓN DEL AYUNTAMIENTO

En la sesión que celebre el viernes la Corporación municipal, en segunda convocatoria, se tratarán los asuntos siguientes:

Acta de la anterior.
Comunicaciones del señor Gobernador Civil de la provincia, transmitiendo el fallo absolutorio del Tribunal de cuentas del Reino en las de este Ayuntamiento correspondientes a los años, 1894-95-1901 y 1916.

Idem del señor Obispo y Junta relativa a las fiestas del Centenario de la Catedral.

Idem del Señor ingeniero de las Obras de la Acequia de Palencia, referente al camino de la Miranda.

Cuentas del Pósito.
Adjudicación definitiva del arriendo de puestos públicos.

Obras particulares.
Adiciones al padrón de vecindad.

Fallecimiento de un Guarda del arbolado.
Sorteo de Vocales Asociados de la Junta municipal.

Disposiciones.

Comentario a una frase

Un hombre de un espíritu tan hondamente reflexivo como Pío Baroja, ha dicho con un acierto indiscutible: "La poesía actual es un poco caótica. No dice nada; se limita a la descripción y a una técnica perfecta, pero no hay espíritu, no hay emoción, no hay ideas. ¿Y cómo es posible que perdure una poesía sin alma?"

Esto lo dijo el admirable novelista hace años, antes de iniciarse en España aquella tendencia renovadora y que entonces, lo que hoy es una halagadora promesa, no dejaba de ser un bello gesto de un grupo de muchachos que alentados por Cansinos-Assens, apenas si desportaron la curiosidad de unos cuantos curiosos impenitentes.

De entonces a ahora poco ha variado la poesía preceptista y tradicional; esa misma frase puede decirse hoy, puede emplearse hoy; es más, tiene en estos tiempos que corremos, un significado más transcendental, sin duda, que cuando fué dicha.

No una autoridad como Pío Baroja: cualquiera que conozca un poco la literatura actual, advertirá sin esfuerzo alguno la decadencia en que se encuentra la poesía; no solamente no dice nada, sino lo que es peor, pretende decir algo. Quiere deslumbrar, aparentar; con unas cuantas frases hechas y unas ideas absurdas, se ha querido dar sensaciones de belleza; no es posible; felizmente ocurre lo que con las flores de trapo, que la vistiosidad es aparente; por mucho que se quiera falsear la natural, no es posible encubrir las percalinas coloreadas y las alambres viejas.

Como consecuencia lógica, en este ambiente de decadencia sólo han podido engendrarse versificadores, nunca poetas. Eso sí, versificadores han salido muchos en esta primera década del siglo XX. Verdaderamente han sabido hacer versos, poesía, no. ¿Tiene ello algún mérito? ¡Quién lo duda! el mismo que tiene el zapatero al hacer sus zapatos, o el herrero al hacer sus herrajes, o el carpintero al hacer sus puertas y ventanas. ¡Pobre mérito el de una obra cuya perfección en ejecutarla se consigue con el tiempo y con la habilidad!...

Es preciso hablar claro de una vez, poesía ha tenido siempre algo de misterio, algo de rito. El vulgo, tan ingenuo siempre y tan anfiado, se ha creído los poetas eran seres sobrenaturales, que habían sido ungidos de inspiración por los dioses de la Mitología, y que cruzaban la vida sobre los pegajos alados y veloces.

Ese mismo vulgo, también un tanto dado a fantasear, es imaginado a los poetas en actitudes verdaderamente ridículas, con los ojos en alto, los nervios en tensión, los pelos desgrenados y la mano que sostiene la pluma corriendo precipitada sobre el papel escribiendo versos y más versos con una velocidad de máquina.

Y no es así; esos versos que leéis, tan pulcros, tan atildados, tan bonitos al parecer, no se hacen de esa manera. ¿Sabéis cómo? Mirad el poeta—mejor dicho, el histrión, que más tiene de éste que de lo otro—se mete en su cuarto, tapa el ojo de la cerradura, se sienta cómodamente en un sillón, saca un papel de su cartera y comienza a escribir paso a paso, verso a verso, estrofa por estrofa. Y como las sílabas en verso, según sus proyectos, tienen que ser iguales a las de las demás, o anda falta de oído, las cuenta por los dedos, y como la última palabra de cada verso tiene

que ritmar invariablemente con la última de otro, busca, para no molestarse, la palabra deseada, en uno de los muchos diccionarios de la rima, que circulan desgraciadamente por los anaqueles de todos los aficionados a hacer coplas.

Esta es la farsa de la forma. Construyéndose el verso de esta suerte, aún hay circunspectos doctores que se escandalizan cuando hemos dicho nosotros que la forma no debe existir si se quiere aspirar a que la poesía adquiera el mayor grado de sinceridad posible. La forma da, en conjunto, la musicalidad al verso. Yo no niego que, en esa «marcialidad de la rima», hay emoción. Pero también afirmo, que sin ella tienen los versos la misma emoción, un poco purificado por la sinceridad.

Además, cabe otra consideración argumental en contra de la poesía preceptista: la falsedad del fondo.

No es ese el camino; debe darse a la poesía otro rumbo, hacerla salir de ese círculo; hacerla más real, más sincera, más compaginable con la verdadera vida.

No quiero hoy hablar del ultraismo, pero sí estoy convencido de que él es una consecuencia razonable de esa decadencia y del cual podemos esperar mucho.

Muñoz Arconada.

La sangría ha comenzado

La "Gaceta" ha publicado las siguientes Reales órdenes de Hacienda, a propuesta del ministerio de Fomento.

Autorizando la exportación de judías mediante el gravamen de 3 pesetas por 100 kilos y hasta la cantidad de 4000 toneladas.

Otra autorizando la exportación de las clases de ganado que se mencionan.

Otra autorizando la exportación de garbanzos mediante el gravamen de dos pesetas por cada 100 kilos y hasta la cantidad de 4000 toneladas.

Otra autorizando la exportación de pieles lanares y cabrias sin curtir; las de ganado vacuno sin curtir, hasta la cantidad de 1000 toneladas; autorizando igualmente la exportación de pieles curtidas, con el gravamen de 0'25 pesetas hasta la cantidad de 105 toneladas y autorizando también la exportación de calzado, con el gravamen de 0'75 pesetas por 100 kilogramos.

Política económica

Políticos y periódicos nos hemos pasado la vida proclamando que existían en España dos grandes problemas: el social y el económico, agudizado el primero por los estridores del terrorismo, exteriorizado el segundo en el espantoso déficit del presupuesto nacional.

En la cuestión social algo se ha conseguido, aunque lo logrado no afecte a la entraña del problema, sino en las agudizaciones del mismo.

En lo económico no hay visumbre de remedio. El señor Cierva, ha iniciado una política comercial. Mas lo que se refiere a su departamento no es toda la economía nacional. Están entrelazados en ésta tan múltiples intereses, que se requiere todo un plan seriamente madurado, armónico, de gobierno, para acometer una obra de conjunto que abarque todas las manifestaciones de la vida del país.

La crisis industrial se acentúa de modo alarmante, las fuentes de riqueza de que se nutre el Presupuesto de la Nación va disminuyendo, los gastos aumentan de día en día y con ellos el déficit pavoroso que obliga al Estado a requerir extraordinarios recursos, pedidos, no a la producción, sino al ahorro, cuando no a la usura.

El sistema, como procedimiento perdurable, como norma de vida, no puede continuar; y nos asusta ver cómo transcurren días y meses, cómo se maigasta el tiempo en estériles discusiones y en pugnas de politiquero, sin que se advierta el propósito siquiera de abordar la esencialísima cuestión.

Seguimos, por lo que a esto se refiere, viviendo en una interinidad perniciosa. ¿Es que no hay solución para hacer frente a esos problemas? ¿Es que no hay fuerza? ¿Es que faltan las orientaciones?

Comprendemos que sobre los Gobiernos que se suceden pesan los agobios de cada día; pero el agobio final que se prepara, sino se hace frente con resolución a la crisis económica, bien merece un esfuerzo que se traduzca siquiera en una orientación.

La cuestión triguera

Un telegrama

El Gobernador civil de la provincia en su ánimo de favorecer a los agricultores de la provincia, facilitándoles la venta del trigo que tienen en su poder, ha telegrafado a los Gobernadores de Jaén, Zaragoza, Murcia, Córdoba y Granada, en el siguiente sentido:

«Participle que en esta provincia hay grandes existencias de trigo al precio de 52, 53 y 54 pesetas los 100 kilogramos, según clase».

Aplaudimos sin reservas las gestiones que nuestro buen amigo el señor Santander está llevando a cabo en beneficio de los labradores.

Teatro Principal

Mañana, con motivo de la festividad de la Ascensión, se celebrarán en el coliseo tres importantes sesiones de cine y varietés, a las 4 1/2, 7 1/2 y 10 1/2.

En todas estas seguirá proyectándose la emocionante película «La daga misteriosa» cuyos episodios sigue el público con verdadero interés.

Además hará su presentación la notable «troupe» Becke compuesta de una señorita y dos caballeros, la cual ejecuta sorprendentes trabajos de gimnasia, parodias, etc.

Después debutará la elegante concertista Thays.

SUCESOS

Un incendio

A las dos de la madrugada de ayer se declaró un violento incendio en una casa propiedad del vecino de Aguilar de Campó, don Basilio Díez, situada en el pueblo de Cómara y habitada por los factores de la estación del ferrocarril del Norte, en Aguilar, Jaime Díaz y Julián García.

El siniestro se declaró con tal violencia, que los inquilinos del inmueble se vieron precisados a arrojar a la calle por las ventanas para salvarse del peligro de ser abrasados.

El vecindario y la fuerza de la Guardia civil del puesto de Aguilar, trabajaron sin descanso hasta lograr la extinción del incendio, cosa que se verificó a las seis de la mañana.

También realizaron grandes esfuerzos para sofocar el fuego, los individuos del cuerpo de bomberos de Aguilar.

Al factor señor Díaz se le quemaron por completo los muebles, ocasionándose pérdidas por valor de 7.000 pesetas y a su compañero, el ser García, experimentó una pérdida aproximada de mil pesetas en su mobiliario.

El edificio donde estalló el siniestro ha tenido enormes daños, calculándose las pérdidas en unas 6.000 pesetas.

Ni muebles ni edificio estaban asegurados.

Afortunadamente no se ha registrado ninguna desgracia personal.

El incendio se cree casual y debido a haberse prendido fuego el hollín de una de las chimeneas de la casa.

Dos heridos

Por el personal facultativo de la Sala de Socorro, se ha prestado asistencia médica a la joven de 16 años, vecina de Santa Cecilia del Alcor, Andrea Merino, que presentaba varias heridas incisivas en la pierna derecha, ocasionadas por mordedura de un gato, y un obrero de 41 años, vecino de esta capital, que sufría una herida contusa en la región parietal izquierda.

Noticias

En la ermita de Rocamadour contrajeron esta mañana matrimonial enlace la bella señorita Felisa Herrero, hija de nuestro particular amigo el comerciante de esta plaza don Agustín, con el joven capitán de infantería don Zoilo García.

A la nueva pareja, que salió esta tarde con dirección a varias capitales españolas, donde se proponen pasar la luna de miel, la deseamos mil venturas y dichas en su vida matrimonial.

Por la guardia civil del puesto de Buenavista, ha sido denunciado un vecino de Villanueva de Valdavia por causar daños con el ganado en un monte propiedad del Estado.

Desde el próximo viernes día 6 de los corrientes, hasta el día 12 inclusive, se repartirán los vales del aceite de esta bierno Civil.

Dicha operación se efectuará en los días citados de tres a siete de la tarde.

La policía de Venta de Baños ha detenido a un carterista llamado Antonio Fernández (*) «El Agudo» natural de Madrid, quien por disposición gubernativa ha pasado a hospedarse durante quince días en el Hotel Cárcel Modelo de esta población.

Registro Civil

En el Juzgado municipal se han inscripto hasta la una de la tarde de hoy, los siguientes:

Matrimonios.—Milo García de Palencia de 32 años, con Felisa Herrero de Palencia de 21.

Hoy debiera haberse celebrado sesión ordinaria en primera convocatoria en el Ayuntamiento, reunión que no ha tenido lugar por no haber acudido número suficiente de señores Concejales.

Por tener abierto su establecimiento de bebidas hasta más hora de la señalada por las autoridades, ha sido denunciado por la guardia civil del puesto de Palenzuela un vecino de aquella localidad.

Ayer tomó posesión de su cargo el nuevo Jefe de la Estación del Ferrocarril del Norte en esta Capital don Delfino Mur.

Al ausentarse de esta población para tomar posesión de su nuevo cargo en Lérida, nuestro buen amigo don Juan Alsina, que hasta hace poco desempeñó la jefatura de la Estación del Norte de esta Capital, ha tenido la atención de despedirse de nosotros, rogándonos que en su nombre lo hagamos del Comercio e Industria palentinos, desde estas columnas, ya que se vió imposibilitado de hacerlo personalmente.

Camarero

Se necesita uno en Samaria Grand Hotel.

MÚSICA

Programa de las obras que ejecutará mañana la Banda municipal de música en el Paseo del Salón o calle Mayor, a las cuatro de la tarde:

Primera parte:
«La viuda alegre», pasodoble, (número 1) Lehar; «Loin du Bal», vals, Gallet; «L'Auvergnate», mazurka Bourré, Gaune.

Segunda parte:
«El puñao de rosas», mosaico, Chapí; «La viuda alegre», pasodoble, número 3 Lehar.

Queda abierto

al público, el taller de herrería en el Santo San Pedro; profuturo y cesante. Se reforma toda la herramienta retirada y se ofrece un par de labranza para arar a huebra y un carro y se vende un magre bueno de vino. Bernardo Pérez.

La Higiénica Peluquería

Salón de primera
Lavabos de agua corriente
Duchas, calefacción a vapor
Estufa de desinfección
5 sillones-camas americanas
MAYOR, 107.—Teléfono, 129

Necrológicas

Hoy ha fallecido en esta ciudad, condecorada con los Santos Sacramentos, la señora doña María Cuevas Cano.

A su afligidos hijos, hijos políticos y demás parientes, testimoniamos nuestros pésame.

Plaza vacante

Se necesita con urgencia un practicante de Medicina y Cirugía menor, en buenas condiciones para residir en San Felices, inmediato a la villa de Cervera de Pisuerga, de esta provincia.

Para detalles, dirigirse a don Gerardo Nestar, médico, Cervera de Río Pisuerga.

Sociedad Venatoria

Se necesitan guardas en esta Sociedad; dirigir las solicitudes al señor Presidente; inútil solicitarlo sin tener buenos antecedentes; sueldo mínimo de pesetas diarias. El Presidente, Fulgencio García.

AUTOMÓVILES A VALLADOLID

La Empresa MARTÍN y COMPAÑÍA, hará el próximo JUEVES un servicio a la vecina capital de VALLADOLID con sus ómnibus, saliendo de PALENCIA a las DOCE y MEDIA de la mañana, para regresar de VALLADOLID a las SEIS y MEDIA de la tarde. Los pedidos de asientos a la Administración. D. Sancho, núm. 1 al 5

El viaje de los Reyes a Valladolid

(De nuestro corresponsal Sr. Gallardo)

Por teléfono, 4'10 tarde

A las dos y media de la tarde comenzaron a llegar a la estación numerosas comisiones militares y civiles para esperar a Sus Majestades.

Media hora antes de la llegada del tren, llegó el capitán general, quien revisó a las tropas que cubrían la carrera.

Las calles por donde había de pasar la comitiva regia, se encontraban atestadas de público.

A las tres menos cinco llegó el tren real, siendo recibidos los Soberanos por calurosos vítores y aplausos de la muchedumbre que les esperaba.

El Rey saludó militarmente desde la ventanilla correspondiendo al cariñoso recibimiento que se es tributaba.

El Alcalde de la población señor Santander, se dirigió a los Reyes dándoles la bienvenida en nombre de la ciudad y entregando hermosos ramos de flores a doña Cristina y a doña Victoria.

Don Alfonso vestía el uniforme de coronel del Regimiento de Lanceros de Alfonso XIII.

Seguidamente se organizó la comitiva ocupando el primer coche don Alfonso, doña Victoria y el Alcalde de la capital.

El siguiente era ocupado por la reina doña Cristina, la Infanta doña Luisa y el Gobernador civil, señor Zurita.

Detrás seguían los coches de los altos palatinos y autoridades.

Por las calles de la Avenida de Alfonso XIII, Santiago, Constitución y Cascajares se dirigieron a la Catedral donde en estos momentos se está cantando un solemne Te deum.

Los balcones de las referidas calles se encontraban adornados con guirnaldas y banderas, habiendo sido costeados por el Ayuntamiento.

Los balcones estaban llenos de señoras y señoritas que al paso de la real comitiva vitorearon a los monarcas.

Después del Tedeum los reyes se

dirigieron a la Capitanía general donde se hospedaron y presenciaron el desfile de las tropas que han cubierto la carrera.

A las cinco de la tarde se verificó el acto de colocar la primera piedra en el edificio de la Asociación de general Ferrovianos, a la que asistirán los reyes.

A las seis se colocará la primera piedra de la nueva Academia de Caballería.

A las seis y media se celebrará en el Ayuntamiento una recepción popular, en la que SS. MM. recibirán comisiones de señoras, señoritas y representaciones de las distintas entidades de la capital. También recibirán SS. MM. una comisión de vendedoras de la plaza que han expresado deseos de entregar un ramo de flores a doña Victoria.

Después se celebrará el banquete regio en Capitanía general y a las diez de la noche en el teatro Calderón se celebrará una función de gala.

La reina doña Cristina se aloja en el domicilio de sus nietos.

La Asociación de ferroviarios ha levantado un arco en la calle de María Molina, donde construirán su edificio social, que se valorará en 30 000 pesetas.

La animación en la capital es grandísima, siendo el número de forasteros mucho mayor que cuando se celebran las fiestas de San Mateo.

Las autoridades han tomado muchísimas precauciones, habiendo llegado en los trenes de la mañana numerosísimos policías de Barcelona, Madrid y Valencia.

También ha llegado la brigada móvil que dirige el señor Maqueda.

Mañana a las diez se verificará en el Campo Grande el acto de entrega de la bandera que Su Majestad la Reina doña Victoria, regala a la Academia de Caballería.

F. GALLARDO

Suscribese a
EL DIARIO PALENTINO
el que más circula en la provincia

CURA-CEPAS

Lo MEJOR para combatir el OIDIUM y MILDEW de la Vid. Lo más seguro para destruir la ORUGA de los frutales

EFICAZ Y BARATO

Resultados sorprendentes han obtenido todos los viticultores que lo emplearon. Si queréis ser servidos con puntualidad, debéis hacer hoy vuestros encargos.

Para INSTRUCCIONES, PEDIDOS, etc., dirigirse al

Sr. Gerente comercial de CURA-CEPAS

CALLE NUEVA, 14.—PALENCIA

NOTA.—Nuestros clientes no pueden temer la destrucción de los pulverizadores por el ataque de los líquidos; por una pequeña cantidad: UNA PESETA nada más por aparato que tratemos, les quedará a salvo.

MOLINO DEL CARMEN

EN BECERRIL DE CAMPOS

En este nuevo MOLINO, que tan favorecido viene siendo por su ya numerosa clientela en los pocos meses que lleva abierto, se muele DIARIAMENTE a maquila, no obstante la falta de aguas que atravesamos, la cual a él en nada le afecta y que en otros es causa de que estén parados, toda vez que éste es movido por fuerza eléctrica.

En el mismo se venden harinas y salvados, procedentes de la molturación con piedras.

Máquina de escribir

Smith Premier, número 10, seminueva se vende barata. Razón en esta administración.

Ocasión

Auto-Camión, seis toneladas, marca Pierce-Arroc, vendo, está nuevo y se da a toda prueba. Gaspar de Barbáchano, Carrión de los Condes.

Molino del OTERO

GANADEROS:

En el nuevo MOLINO del OTERO, se ha comenzado la molturación de toda clase de piensos.

Conferencias Telefónicas

DE NUESTRA «AGENCIA MENCHETA»

Madrid, 4.

Reclamaciones satisfechas

El subsecretario del ministerio del Trabajo recibió ayer a una comisión de obreros y obreras de la Fábrica de Tabacos acompañadas del secretario de la Unión General de Trabajadores, señor Largo Caballero, con el fin de hacerle varias reclamaciones que consideraban necesarias resolver en justicia.

Una de ellas es la que sean reintegradas a la Fábrica las obreras que por estar asociadas fueron castigadas llevándolas a un local antihigiénico.

El subsecretario prometió trasladar la reclamación al ministro de Trabajo y al de Hacienda, a este último a fin de que el pleito que desde hace tiempo está planteado en la Fábrica de Tabacos, se resuelva restableciendo el derecho de los trabajadores a estar asociados.

El ministro ha satisfecho ya la reclamación considerándola justa y legal.

La Cierva en Valencia

En el expreso llegó a la capital levantina el ministro de Fomento señor Cierva, acompañado de varios amigos y periodistas.

En la estación era esperado por el gobernador, el capitán general y todas las demás autoridades.

Después se dirigieron al Gobierno civil, donde hubo una recepción, a la que asistieron representaciones de casi todos los pueblos de la provincia.

Asistió a la sesión de clausura del Congreso de riegos, donde pronunció un discurso.

En «La Unión Industrial» será obsequiado con un thé, y desde este Centro saldrá para la estación, con dirección a Madrid.

Romanones a Madrid

Comunican de Bilbao que en el expreso de Medina ha vuelto a la Corte el conde de Romanones.

Después de tomar café en los salones de «El Sitio», se dirigió a la estación, acompañado de muchos amigos.

Acudieron también todas las autoridades y la directiva de «El Sitio».

El conde de Romanones expresó al presidente de dicha Sociedad la gratitud que lleva por las innumerables atenciones que lleva de Bilbao.

Al arrancar el tren, el público le despidió con una salva de aplausos.

Declaraciones de Martínez Anido

Los periodistas de la ciudad condal han hablado con el señor Martínez Anido acerca de su viaje a Madrid, haciéndoles las siguientes manifestaciones:

Está satisfechísimo de la acogida que se le ha dispensado en todas las partes, habiendo comprobado que en Madrid se conoce también a fondo el problema de Barcelona.

Refiriéndose al terrorismo, dijo que no pensaba modificar la táctica seguida hasta aquí, y que continuará empleando los mismos procedimientos hasta que pueda conseguir la extinción del terrorismo.

Ahora, dijo, estoy estudiando el problema de la crisis industrial y sé que el Gobierno está dispuesto a dictar cuantas disposiciones sean necesarias para proteger la industria.

Dijo el señor Anido que sobre este particular había celebrado en Madrid diversas entrevistas.

CONGRESO

Esta tarde acudió una numerosa comisión de las clases mercantiles, entrevistándose en el salón de ministros de la Cámara popular con el señor Argüelles.

La comisión solicitó del ministro modificase el proyecto sobre la ley de utilidades.

El señor Argüelles dijo que recogía con satisfacción las aspiraciones de los comisionados, prometiendo trasladar al próximo Consejo las peticiones formuladas para proceder a su estudio.

Nuevos ministros

Han sido nombrados interinamente ministros del Tribunal de Cuentas, los señores Lladó, Borriglia, Calderón (don Abilio) y Ozores, cuyos nombramientos aparecen en la «Gaceta» de hoy.

La Gobernación

El señor Bugallal al recibir hoy a los periodistas dijo que era inexacto que existiese descontento en la policía con motivo de sus anunciadas reformas.

Negó terminantemente que los últimos detenidos estuviesen complicados en el asesinato del señor Dato.

La reforma de la policía

A pesar de las manifestaciones del ministro de la Gobernación se sabe que muy en breve se publicará una R. O. suprimiendo la Dirección General de Seguridad y creando una nueva Dirección que se dominará de Orden Público, creándose el cargo de Jefe Superior de policía de Madrid y dividiendo los servicios por distritos.

Se aumentará considerablemente el número de agentes, suprimiéndose los altos cargos.

Los agentes se dividirán en tres categorías, terminando el escalafón por los aspirantes.

Motivos de un H. P. o 12 H. P. se compran en la Imprenta de este periódico.

Imprenta de «El Diario Palentino»

GUADANADORAS o segadoras de hierba, alfalfa, alverja, etc., fabricación alemana de la casa KRUPP.

RASTRILLO para heno KRUPP. AGAVILLADORAS KRUPP. ATADORAS KRUPP.

COSECHADORAS y toda clase de material de lo más moderno.

Recomendamos a los agricultores vean esta clase de material antes de comprar. Economizarán dinero y tendrán una máquina perfecta, sólida, ligera de tracción y de material insuperable.

FELIX SCHLAYER.-Sucesor de Ahles Plaza de Abilio Calderón, número 1 PALENCIA

SARNA

ANTISARNICO MARTI es el ÚNICO que la cura sin BAÑO

SUS IMITACIONES son caras, peligrosas y apestan a letrina.

VENTA:

N. de Fuentes Aspuz e Hije Agentes Exclusivos:

Uriach y C.ª.—Bruch, 49 BARCELONA

INTERESA SABER

Que los valores del Estado e Industriales comprados con póliza de Agente o Corredor de Comercio no están sujetos a reivindicación, siendo por tanto referida póliza la única que garantiza la propiedad legal de ellos y con la que en el acto sin más requisitos se obtiene el alzamiento de retención judicial de los valores mencionados si hubiera sido decretado por robo, hurto, extravío u otra causa.

En toda operación la facilita el Corredor de Comercio Colegiado don Lucio González E. de Medina.—Barrie y Mier, 14.ª pral Palencia

Señorita Se necesita para dependienta en la Sucursal que la Casa Eladio Santos, de León, establece en esta capital, Mayor principal, 28; dirigirse en solicitud a dicha Casa en León, o a don Bernardino Tejada, Mayor 52, en ésta.

BENITO GONZALEZ BLANQUEZ

Interviene oficialmente en los Bancos de España y Castellano, toda clase de operaciones bancarias, siendo las principales Préstamos, Pólizas de Crédito, Letras, etc., con garantía de valores y descuentos.

Responde civilmente de la compraventa en todos los valores cotizables. Con mi intervención hago irrevocable los títulos negociados en Bosa. Butete: Mayor pral., número 46 Teléfono: número 23.

Jabón ZOTAL

MEDICINAL Y DE TOCADOR Cura las enfermedades de la piel Venta, perfumerías y droguerías

DEPURATIVO Y POMADA ZEHONAS

Contra las enfermedades de la piel CURA RADICAL DE TODAS así como

AVARIOSIS (Sifilis) Artritis, Reuma, Gota, etc.

Venta: Farmacias y Droguerías

CARBONES MINERALES Y VEGETALES
Julián Ruipérez Gallego
Depósito: calle de Burgos, núm. 27 (frente a San Lázaro).—Palencia
Grandes existencias en galleta grasa, cok, uso industrial, cok, uso doméstico, ovoides, antracita, garbancillo y menudo de Orbó, especial para freguas, paja y pajas para encender VEGETAL (Encina) Servicio a domicilio Teléfono núm. 104 a 2'60 la arroba—NOTA.—No haga sus pedidos, sin antes consultar a esta CASA precios y clases

Casa Eladio Santos.-León

Almacenes de música é instrumentos para banda y orquesta

Pianolas, pianos automaticos y eléctricos de marcas mundiales.

Exclusividad en el Norte de España de la insuperable marca de pianos

R. MARISTANY

Librería, Papelería, objetos de escritorio, máquinas de escribir de las mejores marcas, accesorios y reparaciones

Perfumería fina, artículos de regalo y fantasía.

Ventas al contado y a plazos con toda clase de facilidades.

Casa Central: Fernando Merino, 14

Sucursal sala-concierto: Ordoño II, 9.

Depósito: Alfonso XIII, 44.

Teléfonos, 174 y 186

LEÓN

Sucursal en Palencia: Mayor pral., 33

C. SUD ATLANTIQUE

Vapores de gran lujo extrarrápidos

Para Lisboa, Rio Janeiro, Montevideo y Buenos Aires, saldrán de VIGO, los siguientes vapores de 26 000 caballos de fuerza y cuatro hélices:

23 de Mayo 1921. LUTETIA
30 de Junio MASSILIA

Admiten pasajeros de gran lujo, lujo, 1.ª, 2.ª, 2.ª intermedia y 3.ª clase. Para Pernambuco, Rio Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires, saldrá de VIGO el día 30 de Mayo el vapor rápido «SIERRA VENTANA».

Servicios combinados con la

CIA: CHARGEURS RÉUNIS

Para Rio de Janeiro, Montevideo y Buenos Aires saldrán directamente los siguientes vapores rápidos:

De Coruña el 2 de Junio. MALTE
De Vigo el 18 de Junio AURIGNE

Admiten pasajeros de 1.ª, 2.ª intermedia y 3.ª clase

Para informes, dirigirse a los agentes generales en España:

Antonio Conde, Hijos.-VIGO

en Palencia:

Don Benito González Blázquez

Calle de Colón, número 20.

NOTA.—Para las salidas de Septiembre, Octubre, Noviembre y Diciembre de los vapores extrarrápidos LUTETIA y MASSILIA pueden reservarse plazas desde ahora.

Autocamiones De Dion Bouton y Berliet

5 toneladas, completamente nuevos, acabados de recibir de Fábrica **Camionetas** de una y media, dos y tres toneladas y coches de **Turismo**, de acreditadas marcas, se venden a precios de Fábrica con toda garantía.

Facilidades para el pago sin aumento de precio.

Informará en Nava del Rey

Don Simitrio Julio Bobo

VINICULTORES!

Aplicad el VINIFICADOR SULFIFOSFÓRICO para la elaboración de vuestros vinos y conseguiréis que no resulten dulces o abocados, que no se tuerzan, que se conserven limpios y de vivo color y que tengan de medio a un grado más de alcohol.

Sustituye el yeso con grandes ventajas y está admitido por las leyes de todos los países.

Un kilogramo es suficiente para doscientas arrobas de mosto y cuesta DOCE pesetas.

Medio kilogramo (para cien arrobas) 6'50 pesetas.

Los pedidos a la Administración de «La Información Agrícola». Almirante 19.—Madrid.

TÓNICO OLEA

Poderoso reconstituyente del organismo a base de Glicerofosfatos, Arrenal, Pepsina, M. Itina, Nuez vómica y de kola.

Farmacia y Laboratorio de Victor Olea Herques

FARMACÉUTICO

San Juan de Aznalfarache.—(Sevilla)

Agente exclusivo para Castilla:

Bernardino O. Núñez.—SAHAGUN (León)

Sirvienta

se necesita, soltera o viuda. Dirigirse a Manuel Mancho, coltero, de Fuentes de Valdepero.

Se venden

Un carro con cinco mulas enganchadas, un caballo de 6 años y otro cerrado. Informarán, en la Palentina, Fábrica de yeso, de Román Larren.

Compra

baratas, 105.000 botellas bola, gaseosa o con máquina usada. Vendo ocasión máquina Cine. Luis Rodríguez, Corvera Pisuerga (Palencia).

SE VENDE

una serré seminueva, de 4 asientos, sin cubiertas. Para detalles, dirigirse a Eulogio Pérez, en Castrillo de Villavega.

Se venden

una máquina de hacer gaseosas con 400 botellas en sus cajas, un carro y arreos con su burro de 6 años. Informarán en Renedo de Valdivia, Mariano Campo.

Anuncio

Se venden 80 ovejas madrigales de varias edades, veinte de ellas emparejadas. Para verlas y tratar con Eleuterio Román, en Valdepiña.

Vinos que se vuelven o están expuestos a sufrir alguna alteración de las muchas que hacen desmerecer el valor de estos caldos, se corrigen con el

Viniconservador

producto enológico preparado con materias químicamente puras y en proporciones exactas ajustadas a las que tolera la ley.

Este producto es completamente inofensivo. Se aplica después de hecho el vino para corregir o prevenir cualquier alteración, en la proporción de un kilo por cada 250 arrobas de 16 litros.

Precio: 14 pesetas el kilo. 7'50 el medio kilo.

Prospectos y pedidos a la Administración de «La Información Agrícola»: Almirante, 19, Madrid, Apartado, núm. 6.

MODISTA

Amparo Garrido, confecciona toda clase de vestidos de señora y niños a precios económicos. Marqués de Albalá, 18.

Guarda

Se necesita para cuidar el ganado mayor y menor de huelga. Para tratar dirigirse al señor Presidente de la Sociedad de labradores de Palencia.

EN LA SASTRERIA

de «Eguevillas», Plaza Mayor, 16, se hace rebaja de todas las prendas de caballero.

No confundirse. Plaza Mayor, 16, 2.º

Se venden 125 ovejas ortuñas, de todas las edades y 41 corderas, para tratar en Villarramiel, con Ignacio Pérez.

Ensaye Vd.



EL MEJOR PLANCHADO. Especialidad en cuellos, puños y camisas

Despachos centrales: en la Coruña, Cantón Pequeño, 12; Vigo, Plaza de la Constitución, 12.

Sucursales: en Palencia, casa de Mariano y Ezequiel Castillero.

Mayor Principal, n.º 35

Entregas rápidas.

Manuel Santa Cruz

PRACTICANTE

en Cirugía menor y pedicuro. Extirpa callos, ojos de gallo, uñeras y todo lo concerniente a Cirugía.

También se pasa a domicilio.

SE VAGUNA TODOS LOS DIAS

Mayor Pral. 107.—Teléfono 103

Obras de texto

las adoptadas para el curso de 1920-21 se pueden adquirir en la librería de D. SANTIAGO RINCON

El Diario Palentino

El más antiguo y de mayor circulación en provincia

Servicios de la Compañía Trasatlántica

LÍNEA DE BUENOS AIRES

Servicio mensual, saliendo de Barcelona, el 4; de Málaga, el 5; y de Cádiz, el 7, para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires; emprendiendo el viaje de regreso desde Buenos Aires el 2 y de Montevideo el 3.

LÍNEA DE NEW-YORK, CUBA y MÉJICO

Servicio mensual, saliendo de Barcelona, el 23; de Málaga, el 28, y de Cádiz, el 30, para New York, Habana, Veracruz y Puerto Méjico; regresa de Veracruz el 27 y de Habana el 30 de cada mes.

LÍNEA DE CUBA MÉJICO

Servicio mensual, saliendo de Bilbao, el 17; de Santander, el 19; de Gijón, el 20, de cada mes; para Coruña y Santander.

LÍNEA DE VENEZUELA-COLOMBIA

Servicio mensual, saliendo de Barcelona, el 10; el 11 de Valencia; el 18 de Málaga y Cádiz el 15 de cada mes; para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Puerto Rico, Habana, Puerto Limón, Colón, Sabanilla, Curacao, Puerto Cabello y la Guayra. Se admite pasaje y carga con transbordo para Veracruz, Tampico y puertos del Pacífico.

LÍNEA DE FILIPINAS

Una salida cada 44 días, arrancando de Barcelona para Por-Said, Suez, Colombo, Singapur y Manila.

LÍNEA DE FERNANDO PÓO

Servicio mensual, saliendo de Barcelona el 2; de Valencia, el 3; de Alicante, el 4; de Cádiz, el 7; para Tánger, Casablanca, Mezagan (escalas facultativas), Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, y puertos de la costa occidental de África.

Regreso de Fernando Póo, el 2; haciendo las escalas de Canarias y de la Península indicadas en el viaje de ida.

LÍNEA DE BRASIL-PLATA

Servicio mensual, saliendo de Bilbao, Santander, Gijón, La Coruña, Vigo, Lisboa (facultativa), para Rio Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires, emprendiendo el viaje de regreso desde Buenos Aires, para Montevideo, Santos, Rio Janeiro, Canarias, Lisboa, Vigo, Coruña, Gijón, Santander y Bilbao.

Estos vapores admiten carga en las condiciones más favorables y pasajeros a quienes la Compañía da alojamiento muy cómodo y trato esmerado como ha acreditado en su dilatado servicio. Todos los vapores tienen telegrafía sin hilos.

ANGEL ALONSO & HIJOS

FÁBRICA DE HILADOS DE LANA PALENCIA

NOTA: Esta casa, además de vender toda clase de hilos para la fabricación de tejidos, se encarga de fabricar por cuenta de sus clientes todas las cantidades de lana que se la confíen.

Sanatorio Quirúrgico del DR. MADRIZO

Santander

—TELEFONO 491—

En este Instituto se trata todo género de afecciones de CIRUGIA. Los 23 años que lleva desde su fundación y su numerosa estadística garantizan los resultados.

Para que todas las clases sociales puedan disfrutar de los beneficios de esta Clínica se hallan establecidas tres categorías: pagando por estancia VEINTE pesetas en primera, DIEZ en segunda y CINCO en tercera.

En las dos primeras clases puede el enfermo estar acompañado de un individuo de su familia o algún sirviente. Las consultas por escrito, se dirigirán al Director y para otros detalles gárente don Luis Pele y Español.

CALLOS

Las terribles molestias de los pies desaparecen completamente usando sólo tres días el patentado Ungüento mágico.

No falla en un solo caso. Pregunte a cuantos lo han usado y oirá usted maravillas. Pídale en farmacias y droguerías. 1'50 pesetas.

Depósito en Palencia, principales Farmacias y Droguerías. 3

EL GRAN TESORO LITERARIO DE LAS CINCO RAZAS QUE PUEBLAN LA TIERRA

LO GUARDA LA INCOMPARABLE COLECCION UNIVERSAL SE PUBLICAN VEINTE NUMEROS MENSUALES VENTA DE VOLUMENES SUELTOS COLECCIONES COMPLETAS EN VENTA A PLAZOS ENVIAMOS GRATIS FOLLETOS ILUSTRADOS DE PROPAGANDA

COMPANIA ANONIMA CALPE

BARCELONA

EL DIARIO PALENTINO

TALLERES TIPOGRÁFICOS DE LA VIUDA DE

José Alonso Alonso

(JUNTO A LA DIPUTACION PROVINCIAL)

Especialidad en trabajos comerciales, tarjetería, recordatorios y esquelas de funeral

Precios económicos. Perfección en los trabajos.

Calle de Burgos, Junto a la Diputación